
SÈRIE 3 PAU. Curs 2004-2005 GREC

OPCIÓ A

1. Traducció. Mentre Alexandre seguia corrent riscos per exercitar-se, els seus amics

s’abandonaven a la vida fàcil i eren un destorb per a les expedicions i viatges. (Plutarc,
Vida d’Alexandre 41.1) [3 punts]

!"#$́%&'()*+ µ$̀' *,' -&./0' 1234' 5)0+ 1)$/6̀' 738'(9'$.$': *; ($̀ <=#*8 (8&̀

5#*>/*' 3&? @A3*' B6(6 /).<C' D*.#Eµ$'*8 3&? 2F*#GH$8', 7D&)9'*'/* /&̀+

5#G'&+ 3&? /&̀+ 2/)&/$=&+. 

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les paraules de la llista següent estan en datiu plural, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

A$́'$28, <9#&%8, 3$<&#&I+, J)A*8+, (6#*I+, 1'()G28, A$́)*.28, #$́A*.28, &K/=&8+,

5E#$28.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - 6L 5E#8+
a) onomatopeia, onomàstica
b) semàfor, semàntica
c) fonètica, micròfon
d) àtom, anatomia
e) bibliografia, bibliòfil

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Èdip, rei de Tebes, s’arrenca els ulls perquè
a.1 la seva dona Iocasta se suïcida
a.2 el seu pare, el rei de Corint, ha mort i ell no era al seu costat
a.3 Creont l’enganya i el traeix, prenent-li el poder
a.4 és l’assassí del seu pare Laios i s’ha casat amb la seva mare Iocasta

b) El Partenó estava dedicat, amb aquest nom, a
b.1 Àrtemis, perquè era verge
b.2 Atena, perquè era verge
b.3 Teseu, perquè era verge
b.4 les noies ateneses no casades

c) A la paràbasi
c.1 l’oficiant d’un sacrifici es posava al costat de l’altar
c.2 el cor de la tragèdia insultava els espectadors 
c.3 el cor de la comèdia es dirigia als espectadors
c.4 la paraula «paràbasi» no existeix

d) On va ser que els grecs es van enfrontar a l’imperi persa?
d.1 A Santorini 
d.2 A Sardenya
d.3 A Samos
d.4 A Salamina

e) El segle V aC es considera l’època més rica de la història de Grècia des del punt de
vista cultural, artístic i polític. També se’l coneix amb el nom de:
e.1 Segle de Soló
e.2 Segle de Pèricles
e.3 Segle de Plató
e.4 Segle d’Alexandre el Gran
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SÈRIE 1 PAU. Curs 2004-2005 GREC

OPCIÓ A

1. Traducció. Durant el setge de Pilos els atenesos, amb pocs recursos de supervivència,

tenen moltes dificultats per mantenir la vigilància. (Tucídides 4.26.2) [3 punts]

ªπÉπονος δ' Ìν τοÜς 'ΑθηναÉοις ὴ φυλακὴ σÉτου τε ¢πορÉv καö óδατος: οô γὰρ Ìν

κρÈνη îτι µὴ µÉα ªν αôτê τê ¢κροπñλει τçς Πòλου καö αóτη οô µεγ£λη.

îτι µὴ = llevat de, excepte

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les paraules de la llista següent són formes verbals en 3a. persona, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

Ïµεινα, λυέτω, ποιο�νται, γρ£φει, ªφυγñµην, πεÉσεται, ªτιµ©το, δι�ξουσι,

Ìσαν, Ìλθε.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - ὴ πñλις
a) sinfonia, fonètica
b) àtom, traqueotomia
c) iconoclasta, iconografia
d) paleografia, paleontòleg
e) hemorràgia, hemofília

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l'ordre d'aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Si a l’Odissea algú diu que es diu Ningú, qui parla?
a.1 Un heroi desconegut
a.2 Polifem
a.3 Odisseu
a.4 Ningú

b) Quin d’aquests personatges no era fill d’Èdip?
b.1 Antígona
b.2 Ismena
b.3 Electra
b.4 Etèocles

c) Quin d’aquests títols correspon a una comèdia d’Aristòfanes?
c.1 Les guineus

c.2 Les vespes

c.3 Les formigues

c.4 Les dones a l’àgora

d) La Magna Grècia és:
d.1 L’expressió amb la qual es designa la grandesa de Grècia
d.2 El sud d’Itàlia i Sicília
d.3 Grècia afegint-hi Xipre i l’actual estat de Macedònia
d.4 Una expressió poètica que ja no s’usa

e) La colònia grega d’Empúries va ser fundada al segle VI aC per grecs procedents de:
e.1 Atenes
e.2 Corint
e.3 Focea
e.4 Rodes
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SÈRIE 4 PAU. Curs 2004-2005 GREC

OPCIÓ A

1. Traducció. L’autor creu que l’elogi i el blasme han d’adreçar-se a tot allò que ho mereixi.

(Gòrgias, Encomi d’Hèlena 1) [3 punts]

´νδρα δὲ καö γυναÜκα καö λñγον καö Ïργον καö πñλιν καö πρ©γµα χρὴ τÍ µὲν

´ξιον ªπαÉνου ªπαÉνJ τιµ©ν, τ� δὲ ¢ναξÉJ µ�µον ªπιτιθέναι.

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les paraules de la llista següent són formes verbals en futur, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

δοκεÜ, ποιÈσοµεν, Òηξω, Ïσονται, µέλλεις, πεÉσοµεν, διδ£ξουσι, φεòξοµαι,

γενÈσV, πεÉσεσθε.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - ὴ πñλις
a) homònim, antònim
b) oligarquia, oligofrènic
c) epístola, epistolografia
d) telègraf, telèfon
e) petroli, petrodòlar

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l'ordre d'aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Èdip
a.1 no podia ser rei, perquè estava maleït
a.2 va ser rei de Corint, però poc temps
a.3 no va voler ser rei perquè, just abans de coronar-se, es va descobrir el que havia passat
a.4 va regnar a Tebes, durant molts anys

b) Què no era Soló?
b.1 Legislador
b.2 Poeta
b.3 Historiador
b.4 Atenès

c) En quants cants es divideix la Ilíada?
c.1 En vint-i-quatre, tot i que aquesta és una divisió més recent
c.2 En dotze
c.3 En vint-i-dos, tot i que aquesta és una divisió més recent
c.4 En un nombre indeterminat

d) El déu grec de la guerra, Ares, era fill de:
d.1 Zeus, sense intervenció de cap dona, deessa o mortal
d.2 Hera, sense intervenció de cap home, déu o mortal
d.3 Zeus i Demèter
d.4 Zeus i Hera

e) Odisseu i Nausica es coneixen al país:
e.1 Dels foceus
e.2 Dels fenicis
e.3 Dels feacis
e.4 Dels mirmidons
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SÈRIE 5 PAU. Curs 2003-2004 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor ens explica que, després de creuar l'Eufrates, en ple
desert, l'expedició arriba a una ciutat important (Xenofont, Anàbasi I 5,10). [3 punts]

!"́#$% &"̀ '(à )Ù*#£'(+ !('$µ(à ,$'$̀ '(+̀- ™#»µ(+- .'$/µ(+̀- Ã% !Ò01-

"Ù&$…µ2% ,$ˆ µ"3£04, Ô%(µ$ &"̀ 5$#µ£%&4: ™, '$Ú'4- (ƒ .'#$'1î'$1 º3Ò#$6(%

'$̀ ™!1'»&"1$.
(̀ )Ù*#£'4-, -(+ = Eufrates (riu)
4̀ 5$#µ£%&4, -4- = Carmanda (ciutat)

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les paraules de la llista següent són formes verbals en primera persona del singular,
llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

™!$+Òµ4%, (1’&$, Ã0/(%, µ£7V, &40(‹, œ80"9$, &…&2µ1, 0"́:2, !"́µ!2, œ#7(µ$1

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: democràcia, demografia - (̀ &Áµ(-
a) fotofòbia, agorafòbia
b) podologia, cefalòpode
c) neòfit, neologisme
d) panorama, panteisme
e) quiromància, cartomància

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Hèctor, l’heroi troià, s’acomiada de la seva esposa i el seu fill abans d’abordar la lluita
final a la Ilíada. Com es diu la seva esposa?
a.1 Helena
a.2 Hècuba
a.3 Andròmaca
a.4 Cassandra

b) En l’època clàssica, el nom èfor designava:
b.1 els descendents d’Hèracles que van regnar al Peloponès.
b.2 els components del cor d’una tragèdia.
b.3 els magistrats més importants de la constitució espartana.
b.4 els magistrats encarregats de la guerra en la constitució atenesa.

c) Segons la Ilíada, Aquil·les es va enfurir contra Agamèmnon:
c.1 per cap motiu concret.
c.2 perquè tots dos estimaven Patrocle. 
c.3 perquè Briseida es va enamorar d’Agamèmnon.
c.4 perquè creia que Agamèmnon no el respectava prou.

d) Quants actes té una representació teatral grega?
d.1 El teatre grec no es divideix en actes.
d.2 Tants com estàsims més un.
d.3 Tants com episodis menys un.
d.4 Tres: pròleg, problema i èxode.

e) Quina va ser la causa de la mort de Pèricles?
e.1 Les ferides fetes a la guerra.
e.2 La pesta.
e.3 La seva edat avançada.
e.4 Una conspiració dels aristòcrates.
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SÈRIE 1 PAU. Curs 2003-2004 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor explica que els atenesos, seguint el consell de Pèricles,
es refugien a la ciutat abans de l'atac dels peloponesis (Tucídides 2.14). [3 punts]

 ƒ !"̀ '#$%&'‹() ¢*(Ú+'&,"- ¢&"."…$(&,Ò ," *'ˆ ™+"*(µ…/(&,( ™* ,î& ¢01î&
.'‹!'- *'ˆ 02&'‹*'- *'ˆ ,%̀& ¥33%& *','+*"2%̀& Î *',' ()’*(& ™41î&,(. 

™+"*(µ…/(&,( de: "„+*(µ…/5 

™41î&,( de: 41£(µ') 2

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són genitius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

!"́&!15&, 3'6è&, (Ù!"µ)©-, .'&,(!'.î&, ¥+,"5&, ¢µ."3è&, &"è-,

&'2*1£,(1(-, ï&, ¢04)+,"‹5&

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: democràcia, demografia - (̀ !Áµ(-
a) lèxic, dislèxia
b) tragèdia, tragicòmic
c) quiromància, quiromassatge
d) periple, perímetre
e) filòsof, filantrop

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) La deessa que protegeix Ulisses en tot moment a l’Odissea és:
a.1 Hera
a.2 Afrodita
a.3 Atena
a.4 Àrtemis

b) Quin dels personatges següents no pertany a la mateixa família?
b.1 Antígona
b.2 Èdip
b.3 Polinices
b.4 Prometeu

c) A quin lloc de Catalunya van establir els grecs una colònia comercial?
c.1 A Empúries.
c.2 A Barcelona.
c.3 A Tarragona.
c.4 A Terrassa.

d) Pèricles va ser un important home d’estat. On va governar?
d.1 A Esparta.
d.2 A Atenes.
d.3 A Siracusa.
d.4 A Corint.

e) El pare diví de Medea era:
e.1 Hades
e.2 Posidó
e.3 Zeus
e.4 Hèlios
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SÈRIE 3 PAU. Curs 2003-2004 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l'autor explica els moviments militars de Clearc (Xenofont,
Anàbasi I 5,12) [3 punts]

!Í "#̀ $Ù!Í %̀µ#́&v '(#́$&)*+ ™(,ë- ™.ˆ !%̀- "/£0$1/- !*à .*!$µ*à 2$ˆ ™2#‹

2$!$12#3£µ#-*+ !%̀- ¢4*&$̀- ¢5/..#Ú#/ ™.ˆ !%̀- ˜$6!*à 12%-%̀- "/$̀ !*à

7#́-8-*+ 1!&$!#Úµ$!*+.

*̀ '(#́$&)*+, -*6 = Clearc (oficial espartà)
*̀ 7#́-8-, -8-*+ = Menó (oficial tessali)

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són nominatius plural, llevat de dues. Indiqueu-les. 
[1 punt]

.©1$/, .Ò(#/+, )&»µ$!$, .&#10Ú!#&*/, œ)*-!#+, 4#́-%, ¢(%,#‹+, .(»,#/, 4-èµ%,

Ô&%

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: democràcia, demografia - *̀ "Áµ*+
a) taquicàrdia, taquigrafia
b) nostàlgia, analgèsic
c) litografia, paleografia
d) prosopopeia, prosopografia
e) economia, ecosistema

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) La Teogonia és un poema èpic que celebra l’estirp sagrada dels immortals. Qui en va
ser l’autor?
a.1 Homer 
a.2 Hesíode
a.3 Xenofont
a.4 Plató

b) En una tragèdia grega, l’èxode era el moment en el qual:
b.1 el protagonista s’enfrontava amb els antagonistes.
b.2 el protagonista recitava un monòleg.
b.3 el cor entrava.
b.4 el cor sortia.

c) De qui es deia que tenia «peus lleugers»?
c.1 D’Odisseu.
c.2 D’Hermes.
c.3 D’Aquil·les.
c.4 D’Iris.

d) En quin d’aquests famosos episodis bèl·lics no es van enfrontar grecs i perses?
d.1 A la batalla de Salamina.
d.2 A la batalla de Marató.
d.3 A la batalla de Queronea.
d.4 A la batalla de Platea.

e) El nom d’Empúries ve d’un mot grec que significa:
e.1 mercat
e.2 port segur
e.3 imperi
e.4 bona navegació
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SÈRIE 3 PAU. LOGSE. Curs 2002-2003 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor diu que, quan els prítans fan la crida, els ciutadans van
cap a l’assemblea (Demòstenes, Sobre la corona 169). [3 punts]

!ƒ µ"̀# $%&'£#"() '*̀# +!&,*̀# ™-£,!&# "„) 'Õ +!&,"&'»%(!#, Øµ"‹) ."̀ "„) '*̀#

™--,*/…0# ™$!%"Ú"/1", -0ˆ $©) !̀ .Áµ!) ¥#2 -01Á'!.

-01Á'! = ™-£1"'!

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són d’aorist, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

œ$01!#, Ã#, $0(."à/0(, "„$è#, ™.….03", $,"́3"'", Ã,1"), ™$!(»/0'", ™+,"́40µ"#,

™$"(/£µ*#

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - *̀ $Ò,()
a) decatlon, dècada
b) hematoma, hemofília
c) estilogràfica, peristil
d) rinoceront, rinitis
e) bolígraf, mecanògrafa

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Els ptolomeus eren
a.1. uns generals espartans.
a.2. els successors d’Alexandre a Egipte.
a.3. els cabdills de l’exèrcit persa.
a.4. uns filòsofs seguidors de la perfecció a través del sacrifici del cos.

b) Quin és el tema principal, evocat pel poeta al principi de l’obra, de la Ilíada?
b.1. Els amors de Tetis i Peleu. 
b.2. Les aventures d’Odisseu.
b.3. La còlera d’Aquil·les.
b.4. Els amors de Dido i Enees.

c) Els arconts de la democràcia atenesa, al segle V a.C., podien exercir el seu càrrec
c.1. tres anys consecutius.
c.2. només un any.
c.3. dos anys.
c.4. indefinidament.

d) Quina de les llengües següents no és d’origen indoeuropeu?
d.1. El llatí.
d.2. El rus.
d.3. L’euskera.
d.4. El grec.

e) Les parelles de noms següents ho són de germans, llevat d’una. Quina?
e.1. Cassandra i Hèctor.
e.2. Apol·lo i Àrtemis.
e.3. Medea i Jasó.
e.4. Electra i Orestes.
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SÈRIE 5 PAU. LOGSE. Curs 2002-2003 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor diu que els atenesos van tornar a casa i creien que la
guerra s’havia acabat (Xenofont, Hel·lèniques 2.2.23). [3 punts]

!Ú"#$%&Ò' () *#()́+,)- )„' (Õ$ .)-&#-© *#ˆ /ƒ 012£%)' (#̀ ()…34 *#()́"*#+(/$

+/,,Í +&/51µ…v, $/µ…6/$()' ™*)…$4$ (4̀$ 4̀µ)́&#$ (Í `7,,£%- ¥&3)-$ (Á'

™,)15)&…#'.

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són genitius del plural, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

#Ù(î$, ê$, +)-5/µ)́$8$, 2)&Ò$(8$, Ô$(8$, $#Ú(8$, $»"8$, )Ù%#…µ8$, ,Ò28$,

*)0#,î$.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - 4̀ +Ò,-'
a) poligàmia, endogàmia
b) panorama, panteista
c) oxigen, hidrogen
d) sinònim, pseudònim
e) gineceu, ginecòleg

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Quin dels següents no és el nom d’un famós heroi grec?
a.1. Teseu.
a.2. Ulisses.
a.3. Hèracles.
a.4. Ròmul.

b) Sota quina acusació va ser condemnat Sòcrates, l’any 399 a.C., i va morir després de
beure la cicuta?
b.1. introduir noves divinitats i corrompre els joves.
b.2. trair els atenesos i passar-se al bàndol dels espartans.
b.3. estafar els seus deixebles cobrant-los molts diners.
b.4. no assistir a l’assemblea com era l’obligació de tots els ciutadans.

c) El nom de la deessa Afrodita té a veure amb
c.1. les ones del mar.
c.2. la sal del mar.
c.3. la platja.
c.4. l’escuma del mar.

d) En quin metre està composta l’Odissea?
d.1. En dístics elegíacs.
d.2. En hexàmetres.
d.3. En estrofes sàfiques.
d.4. En iambes.

e) Quina d’aquestes paraules no és d’origen grec?
e.1. música.
e.2. xenofòbia.
e.3. matemàtiques.
e.4. Grècia.
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SÈRIE 2 PAU. LOGSE. Curs 2002-2003 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on Sòcrates s’expressa desfavorablement del seu acusador i de
l’acusació que pesa sobre ell mateix (Plató, Defensa de Sòcrates 26e). [3 punts]

™µ!ˆ "#̀$ %!&'‹ !Ø(!)…, *’ ¥+%$', '-./+#‹!0, 1£+2 '0’+#0 Ø3$0)(/̀, &#ˆ ¢&Ò4#)(!,,

&#ˆ ¢('5+î, (/̀+ "$#6/̀+ (#Ú(/+ Û3$'0 (0+ˆ &#ˆ ¢&!4#)…v &#ˆ +'Ò(/(0

"$£7#).#0.

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són genitius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

(…+!,, 5'0$Ò,, ƒµ#(…!2, 4Ò"*+, ™"'…$*+, "$#µµ£(*+, 4'…#,, +'#+…#,, 3#)04'́*,,

ï+.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - /̀ 1Ò40,
a) geriatria, pediatre
b) ergoteràpia, energia
c) teòleg, panteó
d) astrofísica, asteroide
e) baròmetre, hexàmetre

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) La civilització minoica es va desenvolupar a
a.1. Micenes.
a.2. Esparta.
a.3. Creta.
a.4. Quios.

b) Prometeu va ser castigat per Zeus perquè el va desobeir. Què va fer?
b.1. Es va enamorar d’una mortal.
b.2. Va robar el foc i el va donar als homes.
b.3. Va voler governar l’Olimp.
b.4. Cada nit es convertia en àguila i baixava a la Terra.

c) Hèctor, l’heroi troià, era germà de Paris i fill de Príam. Quin d’aquests noms correspon
al d’una germana seva?
c.1. Andròmaca.
c.2. Hècuba.
c.3. Antígona.
c.4. Cassandra.

d) Del episodis que s’esmenten tot seguit, quin no és narrat a l’Odissea?
d.1. El cant encisador de les Sirenes.
d.2. Les fetilleries de la maga Circe.
d.3. El robatori de les vaques del Sol.
d.4. Els bous del jardí de l’oblit.

e) La paraula tragèdia ve de
e.1. el nom d’un animal.
e.2. un episodi mític.
e.3. una altra llengua.
e.4. el nom d’una regió de Grècia.
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SÈRIE 1 PAU. LOGSE. Curs 2001-2002 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on s’explica com Aquil·les va ser criat pel centaure Quiró
(Apol·lodor, Biblioteca 3.13,6). [3 punts]

komivzei de; to;n pai'da pro;" Ceivrwna Phleuv". Ôo de; labw;n aujto;n e[trefe

splavgcnoi" leovntwn kai; suw'n ajgrivwn kai; a[rktwn mueloi'", kai; wjnovmasen

’Acilleva.

Ceivrwna de Ceivrwn, -wno"
Phleuv" de Phleuv", -evw"

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són tercera persona del singular de verbs en present
o aorist d'indicatiu, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

ejstiv, lagcavnei, eijsevrcetai, ejgevneto, bouvletai, tima'tai, e[cei", e[peiqe, e[labe, ei[pete. 

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: psicologia, psiquiatria: yuchv
a) filòsof, filantrop
b) cosmonauta, cosmogonia
c) morfologia, antropomòrfic
d) física, fisiologia
e) biografia, microbi

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) La derrota dels atenesos a Egospòtamos va tenir com a conseqüència:
a.1. l'acabament de la segona guerra mèdica.
a.2. l'acabament de la guerra del Peloponès.
a.3. la conquesta d'Atenes pels troians.
a.4. la conquesta de Grècia pels romans.

b) A Dodona hi ha un santuari dedicat al déu:
b.1. de la forja.
b.2. del tro i el llamp.
b.3. de la cornucòpia.
b.4. del barret i les sandàlies amb ales.

c) A quin d'aquests herois llegendaris s'atribueix la unificació de totes les comunitats de
l'Àtica i, per tant, la fundació d'Atenes?
c.1. A Prometeu.
c.2. A Teseu.
c.3. A Èdip.
c.4. A Odisseu.

d) Quin d'aquests historiadors no és grec?
d.1. Tucídides.
d.2. Heròdot.
d.3. Tàcit.
d.4. Xenofont.

e) Qui va dur a terme la colonització grega de la península Ibèrica?
e.1. Els romans al s. II aC perquè volien conquerir noves terres.
e.2. Els atenesos al s. V aC perquè volien conquerir noves terres.
e.3. Els foceus al s. VII aC perquè necessitaven noves terres on viure i volien obrir

mercats per als seus productes.
e.4. Els corintis al s. VIII aC perquè volien obrir nous mercats per als seus productes.
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SÈRIE 2 PAU. LOGSE. Curs 2001-2002 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es conta que un pagès, a punt de morir, vol ensenyar als seus
fills l’amor a l’agricultura (Isop, Faules 42). [3 punts]

jAnh;r gewrgo;" mevllwn teleuta'n kai; boulovmeno" tou;" aujtou' pai'da" ejmpeivrou"

ei

«

nai th'" gewrgiva" metakalesavmeno" aujtou;" e[fh: tekniva, ejn mia/' tw'n ajmpevlwn

mou qhsauro;" ajpovkeitai.    

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són acusatius del singular, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

hJmevran, fuvlaka, kefalhvn, e[rga, ’Acilleva, mevli, gavlakta, lovgon, povlin, dovru. 

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: psicòleg, psiquiatria: yuchv
a) estilogràfica, peristil
b) demoscòpia, telescopi
c) hipopòtam, Mesopotàmia
d) psicologia, filòleg
e) hidroavió, hidrogen

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]
a) La guerra de Troia va tenir l'origen mític següent:

a.1. Persèfone, Afrodita i Atena es van disputar una poma d'or.
a.2. Paris va raptar Clitemnestra i se la va endur a Troia.
a.3. Afrodita va ser escollida per Paris com la deessa més bella de totes.
a.4. Persèfone, Afrodita i Àrtemis es van barallar per l'amor de Paris.

b) En la comèdia d'Aristòfanes Els núvols surt un personatge penjat dins d'una cistella. Es
tracta de:
b.1. Sòfocles.
b.2. Sòcrates.
b.3. Eurípides.
b.4. Pèricles.

c) L'heroi Aquil·les era:
b.1. fill de Tetis i Peleu.
b.2. fill d'Afrodita i Anquises.
b.3. germà d'Agamèmnon.
b.4. fill de Peleu i Fedra.

d) Al mar Egeu hi ha més de 2.000 illes. Quina de les següents no es troba en aquest
mar?
d.1. Ítaca.
d.2. Samos.
d.3. Samotràcia.
d.4. Melos.

e) La Ilíada i l'Odissea són poemes èpics. En quin metre estan compostos?
e.1. En pentàmetres.
e.2. En hexàmetres.
e.3. En prosa.
e.4. En estrofa sàfica.
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SÈRIE 3 PAU. LOGSE. Curs 2001-2002 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor diu que antigament els grecs, com els bàrbars, es
dedicaven a la pirateria (Tucídides 1.5). [3 punts]

oiJ ga;r ”Ellhne" to; pavlai kai; tw'n barbavrwn oi{ te ejn th/' hjpeivrw/ paraqalavssioi

kai; o{soi nhvsou" ei

«

con ejtravponto pro;" lh/steivan.

ejtravponto aorist de trevpw

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són verbs en imperfet, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

hjpovroun, ejtolma'to, ejpevleipe, ejmacovmeqa, e[fugon, xunevpleon, hjleuqerei'", e[sce,

ejdivdoun, ejstrateuovmhn. 

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: psicòleg, psiquiatria: yuchv
a) litografia, monòlit
b) sinonímia, onomatopeia
c) policrom, cromosoma
d) pirotècnia, tecnologia
e) fitoteràpia, fitofàgia

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]
a) De les deesses següents, quina no pertany al panteó olímpic?

a.1. Atena.
a.2. Àrtemis.
a.3. Hera.
a.4. Cíbele.

b) En aigües de quina illa va tenir lloc l'any 480 aC la famosa batalla naval en la qual els
grecs van derrotar els perses?
b.1. En aigües de Creta.
b.2. En aigües de Rodes.
b.3. En aigües de Salamina.
b.4. En aigües de Lesbos.

c) El grec és una llengua indoeuropea de la qual coneixem diversos dialectes. Quina de
les parles següents no pertany a la família del grec?
c.1. El dòric.
c.2. El micènic.
c.3. El xipriota.
c.4. El fenici.

d) A les tragèdies gregues, el cor:
d.1. cantava i ballava les parts escrites en versos lírics.
d.2. recitava i ballava amb els actors.
d.3. recitava, però no ballava amb els actors.
d.4. romania mut durant la representació.

e) Què va fer el déu Cronos per defugir un oracle?
e.1. Va crear els homes.
e.2. Va ser benèvol amb tots els seus germans.
e.3. Va deixar el poder al seu fill gran.
e.4. Es va menjar els seus fills.
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SÈRIE 4 PAAU. LOGSE. Curs 2000-2001 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l'autor explica com va ser reconstruïda la ciutat d'Atenes.
(Tucídides I, 93) [3 punts]

Touvtw/ tw'/ trovpw oiJ ∆Aqhnai'oi th;n povlin ejteivcisan ejn ojlivgw/ crovnw/. kai; dhvlh hJ

oijkodomiva e[ti kai; nu'n ejsti;n o{ti kata; spoudh'n ejgevneto.           

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes del llistat següent són imperfets de verbs, llevat de dues. Indiqueu-les. 
[1 punt]

ei\con, e[maqe", e[paue", i[drue", sunebouleuvomen, e[scete, iJkevteuon, ejfovboun,

ejtima'te, ejpaivdeuon.         

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia - povli"
a) fotografia, fotogènesi
b) pròleg, programa
c) criptograma, cripta
d) quimioteràpia, bioquímica
e) cronològic, diacrònic

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes. [2 punts]

a) Delfos és un santuari del déu:
a.1. de la forja
a.2. del vi
a.3. de l'arc
a.4. del trident

b) El conflicte plantejat a l'Antígona de Sòfocles és conseqüència:
b.1. d'un matrimoni traït
b.2. d'un assassinat involuntari
b.3. d'una guerra fratricida
b.4. d'uns deutes econòmics

c) Medea mata els seus fills per:
c.1. recuperar el tron del seu país
c.2. venjar-se del seu espòs
c.3. salvar-los de la guerra
c.4. sacrificar-los als déus

d) Els grecs arribaren a Catalunya per fundar:
d.1. una colònia militar
d.2. una colònia comercial
d.3. un santuari en honor de Zeus
d.4. una explotació agrícola

e) Els Perses, d'Èsquil, tracten la victòria dels grecs:
e.1. a la guerra del Peloponnès
e.2. a les guerres mèdiques
e.3. a la guerra de Troia
e.4. a les guerres púniques
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SÈRIE 5 PAAU. LOGSE. Curs 2000-2001 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on el guardià de la presó on és Sòcrates li diu que no ha conegut
cap home com ell. (Plató, Fedó 116 b) [3 punts]

se; de; ejgw' e[gnwka ejn touvtw/ tw'/ crovnw/ gennaiovtaton kai; pra/ovtaton kai; a[riston

a[ndra o[nta tw'n pwvpote deu'ro ajfikomevnwn.          

e[gnwka: 1a pers. singular, perfet de gignwvskw = «he conegut»

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes del llistat següent són datius singular, llevat de dues. Indiqueu-les. 
[1 punt]

hJmevra/, Salamivni, tw'/de, tima'/, eJtaivrw/, ceiriv, gunaixiv, nw'/, gevnei, ajndriv.         

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia - povli"
a) patologia, psicòpata
b) quiromància, oniromància
c) oxigen, hidrogen
d) psicòleg, filòleg
e) hidroteràpia, hidrogràfic

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes. [2 punts]

a) Odisseu i els seus companys superen el perill de les Sirenes: 
a.1. Sense cap problema perquè les Sirenes estaven adormides.
a.2. Perquè decideixen agafar un camí que no passava prop de l'illa de les Sirenes.
a.3. Odisseu es lliga al pal de la nau i els seus companys es tapen les orelles amb cera.
a.4. Perquè els ajuda el déu Posidó.

b) Antígona va ser condemnada a mort per Creont:
b.1. Perquè havia traït la seva pàtria anant a favor dels argius.
b.2. Perquè va enterrar el seu germà Polinices.
b.3. Perquè va enterrar el seu germà Etèocles.
b.4. Perquè volia matar Creont per ser reina de Tebes.

c) Després de ser derrotats pels peloponnesis a la batalla d'Egospòtamos, els atenesos:
c.1. Es van refer i més endavant van derrotar els peloponnesis a les Termòpiles.
c.2. Es van veure obligats a rendir-se, però van conservar la seva flota i els Murs Llargs.
c.3. Es van veure obligats a rendir-se, a enderrocar els Murs Llargs i a lliurar la seva

flota.
c.4. Es van dedicar a la pirateria per la Mediterrània.

d) La guerra del Peloponnès va ser motivada per:
d.1. El rapte d'Hèlena.
d.2. L'afany imperialista dels  reis perses.
d.3. El desig d'Alexandre el Gran de conquerir noves terres.
d.4. La rivalitat entre Atenes i Esparta.

e) El déu Dionís és representat habitualment:
e.1. Amb barret i sandàlies alades i amb el caduceu.
e.2. Amb casc, llança, espasa i escut.
e.3. Amb martell,  tenalles i enclusa.
e.4. Coronat amb fulles de vinya i amb el tirs a la mà.
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SÈRIE 2 PAAU. LOGSE. Curs 2000-2001 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es diu que Èdip, després de resoldre l'enigma de l'Esfinx,
aconsegueix el regne de Tebes i es casa amb la seva mare. (Apol·lodor, Biblioteca III 5,8)

[3 punts]

Oijdivpou" de; ajkouvsa" e[luse to; ai[nigma to; uJpo; th'" Sfiggo;" kai; th;n basileivan

parevlabe kai; th;n mhtevra e[ghmen ajgnow'n, kai; pai'da" ejtevknwsen ejx aujth'".

e[ghmen: aorist de gamevw

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són nominatius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

neaniva", tuvcai, dovxh", duvnami", h{rw", polloiv, trihvrh", pavnte", glukuv", basilevw".

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia - povli"
a) filantropia, anglòfil
b) hemeroteca, efemèride
c) orografia, orogènesi
d) gineceu, ginecòleg
e) demòcrata, buròcrata

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes. [2 punts]

a) Atena va néixer:
a.1. del cap de Zeus
a.2. de la cuixa de Zeus
a.3. del ventre d’Hera
a.4. del braç de Posidó

b) A la guerra de Troia Ulisses pertany al bàndol:
b.1. troià
b.2. persa
b.3. grec
b.4. romà

c) En una ciutat grega l’àgora era:
c.1. el mercat
c.2. l’àrea d’enterraments
c.3. el recinte sagrat
c.4. la plaça pública

d) Lisístrata és una obra dramàtica escrita per:
d.1. Aristòfanes
d.2. Sòfocles
d.3. Homer
d.4. Eurípides

e) Èdip, el pare d’Antígona, va ser:
e.1. el primer rei d’Atenes
e.2. un heroi de la guerra de Troia
e.3. un rei tebà
e.4. un general espartà
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SÈRIE 6 PAAU. LOGSE. Curs 1999-2000 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on Hermes es queixa que a la nit no pot dormir perquè té feina.
(Llucià, Diàlegs dels déus 4) [3 punts]

datiu singular de = Plutó [rei dels inferns]

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són acusatius plural, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia -
a) pedagogia, pediatre
b) pseudònim, onomàstica
c) somàtic, cromosoma
d) pragmatisme, pragmàtic
e) ornitologia, ornitorinc

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) A l’obra de Tucídides se’ns relata:
a.1. les guerres mèdiques
a.2. la guerra de Troia
a.3. la guerra del Peloponnès
a.4. les conquestes d’Alexandre

b) Odisseu era rei de:
b.1. Troia
b.2. Ítaca
b.3. Micenes
b.4. Creta

c) Segons el mite, la guerra de Troia es va produir:
c.1. perquè Príam va ofendre Agamèmnon
c.2. perquè els aqueus volien conquerir Troia
c.3. perquè Paris va raptar Hèlena i se la va endur a Troia
c.4. perquè Hèctor era l’enemic d’Aquil·les

d) El domini del mar és una habilitat que caracteritza:
d.1. els atenesos
d.2. els perses
d.3. els espartans
d.4. els romans

e) L’esposa de Zeus era:
e.1. Atena
e.2. Hera
e.3. Àrtemis
e.4. Demèter



SÈRIE 2 PAAU. LOGSE. Curs 1999-2000 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on el rei espartà Arquidam exalça el poder i l’experiència militar
dels peloponnesis. (Tucídides 2.11) [3 punts]

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són nominatius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia -
a) autògraf, biografia
b) poliglot, politeisme
c) hidròxid, hidrofòbia
d) automòbil, autònom
e) logopeda, psicologia 

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) Olímpia és un santuari del déu:
a.1. del mar
a.2. de la guerra 
a.3. de la poesia
a.4. del llamp

b) L’Empúries que van fundar els grecs era:
b.1. la seu d’un oracle
b.2. un campament militar
b.3. un santuari d’Asclepi
b.4. una colònia comercial

c) A Salamina, l’any 480 aC, va tenir-hi lloc: 
c.1. una batalla terrestre
c.2. una festa religiosa
c.3. una contesa atlètica
c.4. una batalla naval

d) Aquil·les no vol lluitar a la Ilíada perquè:
d.1. està enfadat amb Agamèmnon
d.2. està ferit
d.3. és amic dels troians
d.4. la seva mare li ho demana

e) Èdip és:
e.1. un general espartà
e.2. un legislador atenès
e.3. el protagonista d’una tragèdia de Sòfocles
e.4. el protagonista d’una comèdia d’Aristòfanes



SÈRIE 3 PAAU. LOGSE. Curs 1999-2000 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on dialoguen Menip i Tàntal sobre el suplici d’aquest darrer.
(Llucià, Diàlegs dels morts 7) [3 punts]

;

nominatiu singular masculí del participi de perfet de
1a del singular del perfet indicatiu, veu activa, d’

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són infinitius de la veu activa, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia -
a) psicologia, psiquiatria
b) quiromància, quiromassatge
c) polivalent, poliedre
d) pentàmetre, pentagrama
e) biologia, geologia

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) Sòcrates és un dels personatges de l’obra:
a.1. Els núvols d’Aristòfanes
a.2. Les Bacants d’Eurípides
a.3. Medea d’Eurípides
a.4. Antígona de Sòfocles

b) El déu Apol·lo i la deessa Àrtemis són:
b.1. pare i filla
b.2. fill i mare
b.3. marit i muller
b.4. germà i germana

c) Paris, príncep troià, també es deia:
c.1. Alexandre
c.2. Hèctor
c.3. Sarpèdon
c.4. Príam

d) L’ és:
d.1. un santuari consagrat a Posidó
d.2. l’òrgan més important de la democràcia atenesa
d.3. un palau micènic
d.4. el lloc on es reunien els prítanis

e) Ares era déu de:
e.1. l’amor
e.2. la saviesa
e.3. la música
e.4. la guerra



SÈRIE 1 PAAU. LOGSE. Curs 1999-2000 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es diu que Creont va impedir que els argius enterressin els
morts. (Apol·lodor, Biblioteca III 7.1) [3 punts]

: acusatiu de 
: aorist d’indicatiu actiu de

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són acusatius plural de substantius, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: polític, policia - 
a) cardíac, taquicàrdia
b) cefalòpode, acèfal
c) filologia, filantrop
d) demagog, democràcia
e) biblioteca, bibliòfil

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) Quan Odisseu arriba a Ítaca:
a.1. hi troba la seva esposa casada amb un altre home
a.2. hi celebra una gran festa
a.3. cedeix el tron al seu fill Telèmac
a.4. mata els pretendents

b) El Partenó és un temple dedicat a la deessa:
b.1. de l’amor
b.2. de la cacera
b.3. de l’agricultura
b.4. de la guerra

c) A quin lloc de Catalunya els grecs van fundar una colònia?
c.1. Tarragona
c.2. Barcelona
c.3. Empúries
c.4. Terrassa

d) Èsquil és:
d.1. un poeta tràgic
d.2. un poeta èpic
d.3. un poeta líric
d.4. un poeta còmic

e) La ciutat de Tebes està vinculada a la nissaga de:
e.1. Teseu
e.2. Èdip
e.3. Hèracles
e.4. Agamèmnon



SÈRIE 5 PAAU. LOGSE. Curs 1998-99 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es diu que els grecs, en fer-se de dia, es van posar en camí
amb la intenció d’arribar a Babilònia a la posta de sol. (Xenofont, Anàbasi 2.2.14)

[3 punts]

jEpei; ga;r hJmevra ejgevneto, ejporeuvonto ejn dexia/' e[conte" to;n h{lion, logizovmenoi h{xein

a{ma hJlivw/ duvnonti eij" kwvma" th'" Babulwniva" cwvra".

h{xein infinitiu de futur de h{kw

Babulwniva" genitiu singular de Babulwniva = Babilònia

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes del llistat següent són acusatius plurals, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

pollouv", gevnou", povlei", rJovda, pavnta", polivta", kreva", patevra", megavla", dovxa".

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: biografia, biologia - bivo"
a) cirurgia, quiromància
b) economia, autonomia
c) polític, cosmopolita
d) diacrònic, crònica
e) astronauta, cibernauta

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) L'esposa d’Ulisses era:
a.1. Circe
a.2. Hèlena
a.3. Hècuba
a.4. Penèlope

b) Quins són els bàndols que s'enfronten a les guerres mèdiques? 
b.1. grecs i troians
b.2. atenesos i espartans
b.3. grecs i perses 
b.4. grecs i romans

c) Eurípides és:
c.1. un poeta èpic
c.2. un heroi tràgic
c.3. un rei atenès
c.4. un poeta tràgic

d) A quin gènere literari pertany la Ilíada:
d.1. lírica
d.2. èpica
d.3. tragèdia
d.4. comèdia

e) Paris, príncep troià, captivat per la seva bellesa, va raptar:
e.1. Electra
e.2. Persèfone
e.3. Hèlena
e.4. Medea
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SÈRIE 2 PAAU. LOGSE. Curs 1998-99 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, que explica que els atenesos i els seus aliats inicien la navegació
cap a Xipre (Tucídides 1.94) [3 punts]

Xunevpleon de; kai; jAqhnai'oi triavkonta nausi; kai; tw'n a[llwn xummavcwn plh'qo": kai;

ejstravteusan ej" Kuvpron kai; aujth'" ta; polla; katestrevyanto.

katestrevyanto de katastrevfw

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les paraules del llistat següent són formes verbals en primera persona del singular
del present d’indicatiu de la veu activa, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

timw', baivnw, ejgwv, bohqw', mavcomai, ejqevlw, eijmiv, nomivzw, fhmiv, lambavnw.

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: biografia, biologia - bivo"
a) antropomòrfic, morfologia
b) economia, astronomia
c) eutanàsia, eufònic
d) egòlatra, egocèntric
e) aristocràcia, democràcia

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) Quin personatge del mite és famós pels seus dotze treballs?
a.1. Hèracles
a.2. Teseu
a.3. Aquil·les
a.4. Orfeu

b) A quin d’aquests llocs els grecs van aconseguir una important victòria durant les
guerres mèdiques?
b.1. Queronea
b.2. Sicília
b.3. Marató
b.4. Troia

c) La tragèdia Medea és obra de:
c.1. Herodot
c.2. Homer
c.3. Hesíode
c.4. Eurípides

d) L’arc i les fletxes són atributs de:
d.1. Ares
d.2. Posidó
d.3. Zeus
d.4. Apol·lo

e) Quina és la pàtria de Telèmac, fill d’Odisseu?
e.1. Atenes
e.2. Ítaca
e.3. Troia
e.4. Micenes
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SÈRIE 6 PAAU. LOGSE. Curs 1998-99 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on s'explica la trobada d'Odisseu amb les Sirenes i com aquestes
encantaven els navegants amb la música (Apol·lodor, Epítome 7.18-19) [3 punts]

jOdusseu;" th;n nh'son parevplei tw'n Seirhvnwn. Touvtwn hJ me;n ejkiqavrize, hJ de;

«

h/den, hJ de;

hu[lei, kai; dia; touvtwn e[peiqon katamevnein tou;" paraplevonta".

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes verbals del llistat següent són infinitius de la veu activa, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

ajpoqanei'n, e

«

inai, mavcesqai, eijpei'n, leivpesqai, ejpainevsai, a[rcein, diagela'n,

qerapeu'sai, ploutei'n.

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: biografia, biologia - bivo"
a) gràfic, fotografia
b) amfibi, amfiteatre
c) gènesi, genètica
d) cirurgia, quiromància
e) hipòdrom, canòdrom

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) L'Empúries que van fundar els grecs era:
a.1. un campament militar
a.2. una ciutat sagrada
a.3. una colònia comercial
a.4. la seu d'un oracle

b) Quina ciutat va governar Pèricles?
b.1. Troia
b.2. Esparta
b.3. Tebes
b.4. Atenes

c) Quina és la relació entre Zeus i Hera?
c.1. pare i filla
c.2. oncle i neboda
c.3. marit i muller
c.4. nét i àvia

d) Quins són els bàndols enfrontats a la batalla de Salamina?
d.1. grecs i troians
d.2. atenesos i macedonis
d.3. grecs i romans
d.4. grecs i perses

e) Aquil·les era fill de:
e.1. Zeus i Hera
e.2. Zeus i Sèmele
e.3. Príam i Hècuba
e.4. Peleu i Tetis
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SÈRIE 1 PAAU. LOGSE. Curs 1998-99 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es fa l’elogi dels herois de Marató que van alliberar Grècia dels
bàrbars (Plató, Menexen 240d) [3 punts]

jEgw; me;n o

«

un ejkeivnou" tou;" a[ndra" fhmi; ouj movnon tw'n swmavtwn tw'n hJmetevrwn

patevra" e

«

inai, ajlla; kai; th'" ejleuqeriva" th'" hJmetevra".

2. Anàlisi sintàctica. [2 punts]

3. Totes les formes del llistat següent són genitius singulars, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

kalou', teivcou", pouv", dovxh", purov", fivlou, eujgenhv", basilevw", aijtiva", levonto".

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]

Ex.: biografia, biologia - bivo"

a) zoologia, protozous
b) filantrop, antropologia
c) demografia, mecanografia
d) anglòfil, bibliòfil
e) bicèfal, hidrocefàlia

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de les
preguntes: [2 punts]

a) De quin heroi és esposa Clitemnestra?
a.1. Agamèmnon
a.2. Paris
a.3. Odisseu
a.4. Menelau

b) Delfos és un lloc de culte especialment vinculat al déu:
b.1. Dionís
b.2. Apol·lo
b.3. Posidó
b.4. Zeus

c) Quina és la relació entre Zeus i Atena? 
c.1. pare i filla
c.2. oncle i neboda
c.3. marit i muller
c.4. germà i germana

d) Quina és la data de la batalla de Marató, en què els grecs van derrotar els perses a les
guerres mèdiques?
d.1. 750 a.C.
d.2. 490 a.C.
d.3. 336 a.C.
d.4. 63 a.C.

e) Quin d'aquests autors va escriure tragèdies?
e.1. Aristòfanes
e.2. Èsquil
e.3. Homer
e.4. Tucídides
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SÈRIE 2 PAAU. LOGSE GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, que explica que Prometeu va robar el foc als déus per
donar-lo als homes. (PLATÓ, Protàgores, 321, d-e) [3 punts]

Promhqeu;" dæ eij" th;n th'" jAqhna'" kai; JHfaivstou oi[khsin eijsevrcetai, klevptei thvn

te e[mpuron tevcnhn kai; divdwsi tw'/ ajnqrwvpw/.

Promhqeuv": Prometeu (nominatiu singular) 

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes verbals següents estan en imperfet de la veu activa, excepte
dues. Indiqueu-les. [1 punt]

e[legon, e[fugon, ejgravfomen, huJrivskete, e[feuge, stevllomen, ei\con, ejkevleue, ejpoivei,

ejtivmwn.

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega.
Identifiqueu-la. Ex.: lògica, biologia: lovgo" [2 punts]

a) geografia, grafologia
b) semàfor, semàntica
c) eutanàsia, eufemisme
d) telèfon, afonia
e) demagògia, democràcia

5. Indiqueu  la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició
de les preguntes. [2 punts]

a) Quin personatge de la mitologia va matar el seu pare i va engendrar fills amb la
seva mare?
a.1. Hèracles
a.2. Teseu
a.3. Èdip
a.4. Orfeu

b) Quin segle va començar la guerra del Peloponès entre atenesos i espartans?
b.1. s. V aC
b.2. s. VIII aC
b.3. s. I dC
b.4. s. VI aC

c) A quin gènere literari pertany l’Odissea?
c.1. a l’èpica
c.2. a la lírica
c.3. a la tragèdia
c.4. a la historiografia

d) Quin és el déu missatger dels déus i protector del comerç?
d.1. Ares
d.2. Dionís
d.3. Zeus
d.4. Hermes

e) Quina és la pàtria d’Odisseu?
e.1. Atenes
e.2. Ítaca
e.3. Troia
e.4. Micenes



SÈRIE 5 PAAU. LOGSE GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es diu que els tebans van entrar armats a Platea.
(TUCÍDIDES, 2.2.1) [3 punts]

”Ama h\ri ajrcomevnw/ Qhbaivwn a[ndre" ojlivgw/ pleivou" triakosivwn ejsh'lqon xu;n

o{ploi" ej" Plavtaian th'" Boiwtiva" ou\san jAqhnaivwn xummacivda.

ejsh'lqon = eijsh'lqon

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Les formes següents són totes genitius singulars de substantius, excepte dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

povlew", misqou', gevnou", ajsebeiva", neaniva", kloph'", givganto", ojdov", timh'",

polivtou.

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega.
Identifiqueu-la. Ex.: lògica, filologia: lovgo" [2 punts] 

a) androgin, ginecòleg
b) biologia, biografia
c) metròpoli, apolític
d) egoisme, egòlatra
e) protagonista, protohistòria

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició
de les preguntes. [2 punts]
a) L’esposa de Menelau va ser raptada per:

a.1. Paris
a.2. Aquil·les
a.3. Agamèmnon
a.4. Pèricles

b) Quins són els principals bàndols que s’enfronten a la guerra del Peloponès?
b.1. grecs i troians
b.2. atenesos i espartans
b.3. espartans i perses
b.4. grecs i romans

c) Èdip és:
c.1. un poeta èpic
c.2. un heroi tràgic
c.3. un rei atenès
c.4. un poeta còmic

d) La deessa Atena va néixer:
d.1. del cap del seu pare Zeus
d.2. de l’escuma del mar
d.3. dels amors de Zeus amb una mortal
d.4. de Cronos i Rea

e) Quina d’aquestes obres és una tragèdia de Sòfocles?
e.1. Ilíada
e.2. Antígona
e.3. Lisístrata
e.4. Medea



SÈRIE 6 PAAU. LOGSE GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on s’explica que els lacedemonis que es troben a l’illa
estan assetjats i els peloponesis no avancen. (TUCÍDIDES, 4.26) [3 punts]

jEn de; Puvlw

æë

e[ti ejpoliovrkoun tou;" ejn th'

æ

nhvsw

æë

Lakedaimonivou" oiJ jAqhnai'oi, kai; 

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes següents són datius plurals de substantius, excepte dues.
Indiqueu-les. [1 punt]

povlei", stratoi'", dikastai'", dovxai", ajndravsi, fuvlaxi, ejlpivdi, tevlesi, posiv, bivoi"

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega.
Identifiqueu-la. Ex.: economia, agrònom: novmo" [2 punts]

a) polític, policia
b) pedagog, pederasta
c) misogin, gineceu
d) lògica, geologia
e) hemeroteca, efímer

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició
de les preguntes. [2 punts]

a) L’Odissea ens explica el retorn d’Odisseu a la seva pàtria, que és:
a.1. Atenes
a.2. Esparta
a.3. Troia
a.4. Ítaca

b) La tragèdia d’Èdip a l’Èdip rei de Sòfocles es desencadena quan s’adona que:
b.1. ha assassinat el seu pare
b.2. s’ha quedat cec
b.3. la seva filla és Antígona
b.4. hi ha una epidèmia a Tebes

c) Apol·lo, fill de Zeus i Leto, és:
c.1. el déu de la guerra
c.2. el protector d’Atenes
c.3. el déu de l’oracle de Delfos
c.4. el fundador dels Jocs Olímpics

d) L’enfrontament entre atenesos i espartans és la causa de:
d.1. les guerres Mèdiques
d.2. la guerra del Peloponès
d.3. les guerres Púniques
d.4. la guerra de Troia

e) Magna Grècia és el nom que reben les colònies gregues de:
e.1. Itàlia
e.2. l’Àsia Menor
e.3. el nord d’Àfrica
e.4. la Península Ibèrica

G
e

n
e

ra
lit

a
t 

d
e

 C
a

ta
lu

n
ya

C
o

n
se

ll 
In

te
ru

n
iv

e
rs

ita
ri
 d

e
 C

a
ta

lu
n

ya
C

o
o

rd
in

a
ci

ó
 d

e
l C

O
U

 i 
d

e
 le

s 
P

A
A

U
D

is
tr

ic
te

 u
n

iv
e

rs
it
a

ri
 d

e
 C

a
ta

lu
n

y
a

to; stratovpedon tw'n Peloponnhsivwn kata; cwvran e[menen.



SÈRIE 3 PAAU. LOGSE GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on es descriu una estàtua de Zeus (PAUSÀNIES 5, 11, 1-2).
[3 punts]

Kaqevzetai me;n dh; oJ qeo;" ejn qrovnw/ crusou' pepoihmevno" kai; ejlevfanto". Stevfano"

dæ ejpivkeitai th'/ kefalh/' memimhmevno" ejlaiva" klw'na".

2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes verbals següents són participis de present de la veu activa,
excepte dues. Indiqueu-les. [1 punt]

e[conta", nosou'nte", eijpovnta, ajdikouvmeno", w[n, feuvgonte", ajdikouvsh", ejrwtw'nto",

oJrw'nta, ou\sa.

4. Cadascuna de les parelles de paraules següents conté una paraula grega.
Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: lògica, filologia: lovgo"
a) bibliòfil, filosofia
b) fotografia, fotosíntesi
c) dinamita, dinàmic
d) geologia, geografia
e) apatia, simpàtic

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició
de les preguntes. [2 punts]

a) Hèctor és un dels fills del rei de:
a.1. Micenes
a.2. Troia
a.3. Atenes
a.4. Pèrsia

b) A la batalla de Marató, quin bàndol va ser derrotat?
b.1. els perses
b.2. els atenesos
b.3. els espartans
b.4. els troians

c) A quin gènere literari pertany la Medea d’Eurípides?
c.1. a la comèdia
c.2. a la lírica
c.3. a l’èpica
c.4. a la tragèdia

d) A l’obra de Tucídides se’ns relata:
d.1. la guerra de Troia
d.2. la guerra del Peloponès
d.3. les guerres Mèdiques
d.4. les conquestes d’Alexandre

e) Qui era Hèracles?
e.1. un polític atenès
e.2. un rei persa
e.3. un poeta còmic
e.4. un heroi fill de Zeus

G
e

n
e

ra
lit

a
t 

d
e

 C
a

ta
lu

n
ya

C
o

n
se

ll 
In

te
ru

n
iv

e
rs

ita
ri
 d

e
 C

a
ta

lu
n

ya
C

o
o

rd
in

a
ci

ó
 d

e
l C

O
U

 i 
d

e
 le

s 
P

A
A

U
D

is
tr

ic
te

 u
n

iv
e

rs
it
a

ri
 d

e
 C

a
ta

lu
n

y
a










